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教育長 

 

 

 

教育長 

13 時 30 分、本日の教育委員会定例会の開会を宣言する。 

 

  ―市民憲章朗誦― 

 

 日程第 1、前回の会議録の承認を行います。 

会議録は、1 番 羽柴誠委員 と 2 番 可児恵太委員 を会議録署名委員に

指名しております。 

承認の署名をお願いします。 

   

―会議録承認署名― 

 

教育長 

 

 

 

教育長 

日程第 2、本日の会議録署名委員の指名を行います。 

本日の会議録署名委員は、教育長において、 3 番 柴田洋子委員 と 4 番 

鈴木圭子委員 の 2名を指名します。 

 

日程第 3、教育長諸般の報告に移ります。 

はじめに、コロナの状況について報告します。だんだんと感染者が減少してい

ますが、インフルエンザの感染者が急増しています。土岐小学校では、2月 10

日に 1クラスが給食後下校しました。2月 13 日には、10名以上の児童がインフ

ルエンザに感染の報告があり、13日・14日を学級閉鎖にしました。今は落ち着

いていますが、今後、インフルエンザの感染拡大が心配です。 

いじめ事案の報告はありません。不登校・別室登校の状況ですが、これまで学

校に登校できなかった児童生徒にとって、別室が居場所になりつつあります。今

後、別室対応可能な市費支援員の配置を進めていく必要があります。 

事件事故の状況について報告します。声掛け・連れ去り未遂事案がありました。

小１の児童に対して、下校時にお菓子をあげるから家に来ないかと声をかけられ

ました。警察に通報し、下校時の安全確保に努めているところです。 

1 月 27 日に東濃地区教育長会がありました。令和 5年度の東濃地区教育長会

役員は、会長が中津川市岩久教育長、副会長が恵那市岡田教育長に決まりました。

管理職選考を終えての感想が報告されました。意欲や熱意がある。経験も重ねて

いる。ただ、教頭が「育成指標」を知らない、教務主任が学習指導要領のキーワ

ードが言えないということがあったようで、それに関わる研修をしていきたいと

のことでした。 

2 月 1 日には校長会、2日には教頭会がありました。校長会では、学校経営報

告会をうけ、令和 4年度の締めくくりと令和 5年度の各校の実態に即した学校経

営計画の作成をお願いしました。教頭会では、大人も子どもも心の居場所がある

こと、傾聴、非言語のコミュニケーションの大切さについて話しました。 

1 日に第 3回学区制審議会を開催しました。小学校の今後の方向をまとめてい

ただきました。しばらくは現在の 7校のままでいくという方向にまとまりまし

た。状況を見ながら、地域から声が上がったら、新たに審議会を立ち上げ、協議

をするということになりました。来年度は中学校についての審議を進める予定で

います。 

2 日に郡市・町村教育長会合同研修会が岐阜市教育研究所で実施され、県教育

委員会との懇談がありました。内容は、教員不足について、質の向上、特別支援

教育推進のための体制整備、部活動の地域移行、不登校対応等についてです。 

3 日に東濃地区消防職員意見発表会がありました。東濃 5市から 10 人の消防

士が選出され、これからの消防業務の在り方についての提案が発表されました。

救急車が速く到着するためにはどうするか、住民の素晴らしい救急活動を全国の

消防署で情報共有する等様々な発表がありました。最優秀賞は瑞浪市消防本部の

田中さんと、中津川市消防本部の福井さんが選ばれました。 



 

午後からは東濃相談員協議会の研修会がありました。東濃管内の家庭児童相談

員、教育相談員、適応指導教室指導員が集まり、事例研究や情報交換を通して研

修が実施されました。 

4 日に瑞浪市青少年育成市民会議の総会が開かれました。 

6 日に第 80 回新型コロナウイルス感染症対策本部員会議が開かれました。国

や県の指示が新たに出たら対応をしていくということでした。 

9 日に陶磁資料館で開催されている企画展「大湫宿 森川家伝来の絵画」に行

きました。16 点の展示がありました。素晴らしい作品ばかりでした。遠藤館長

さんの説明がとてもわかりやすく大変よかったです。2月 19 日までの開催予定

です。 

10 日に瑞浪市「教育実践研究論文」の表彰式がありました。優秀賞 2人、新

人賞 4人、優良賞 5人、特別賞 2人が受賞されました。昨年は 37点の応募があ

りましたが、本年度は 28 点の応募でした。 

11 日と 12 日に中央公民館文化祭が実施されました。参観者が大変多く、大好

評でした。12 日の午前中は、青少年育成啓発活動を活動規模を縮小し文化セン

ターで実施しました。 

以上、教育長諸般の報告とします。 
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 それでは、日程第 4 議事に移ります。 

 「議第 2号 令和 5年度瑞浪市教育の方針と重点について」を議題とします。 

本案について、事務局に説明を求めます。 

 

---提案説明--- 

 

ただいま提案説明がありましたが、本議案について、質疑はありませんか。 

 

 コロナ禍で運動機会の減少により、児童生徒の体力の低下が課題になってお

り、取組として「体育の授業等に、体を動かす楽しさを味わわせ、進んで運動し

ようとする意欲を高めます。」とあります。今までの種目や指導方法にとらわれ

ず、体を動かす楽しさを味わわせる指導をしていただけるとありがたい。 

 子どもの成長支援のための幼児園・学校、家庭、地域の連携強化で市 PTA 等へ

の講演会の実施とありますが、聞いて欲しい人が聞けていない現状です。開催回

数や参加人数に注目しがちですが、聞けてない人にどうやって目を向けさせる

か、良い実例があれば、アイデアを広めていっていただくなど、聞いて欲しい人

に聞いていただく工夫をしていただけるとありがたい。 

  

 子どもの成長支援のための幼児園・学校、家庭、地域の連携強化について、聞

いて欲しい人が聞けていないとのことですが、イベントや講演会の様に全体に向

けての取組だけでなく、困りごとのある各家庭にピンポイントで相談や支援をす

る取組が入れられたら良いのでは。 

 

 誰でも気軽にスポーツに親しめる生涯スポーツの推進について、体育館の雨漏

りや照明器具の改修も大切だが、スポーツ施設が遠い人が近くの公園で手軽に運

動ができるようなものを整備するなど、身近な場所で気軽にスポーツできること

にも取り組んで欲しい。 

 

 陶小学校の外トイレは凍結防止のためか冬場は使用できず、グランドゴルフな

どで活用している人も冬場はやらず、地域の人が寄らなくなってしまっていま

す。凍結しないように地域で責任をもって管理していただければ、冬場にも使用

できるなど、地域に任せていけると良い。コミュニティ・スクールと反対の動き
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で学校から離れてしまわないか心配。 

 

 学校での給食は、現在も黙食が続いていますか。 

 

 基本的には黙食ではなく、グループで向かいあっては食べていないが小さな声

での会話はできている。感染状況が悪い時には黙食になることもある。 

 

 他に質疑はありませんか。 

 

---質疑なし--- 

 

質疑がないようですので、質疑を終結し、採決を行います。 

本議案について、原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

 

---異議なし--- 

 

異議なしと認めます。よって「議第 2号」は、原案のとおり可決されました。 

特に今頂いた意見については、それぞれの担当課で確認して進めていくという

ことで、お願いします。 

次に、「議第 3号 令和 4年度瑞浪市教育費にかかる一般会計補正予算（第 12

号）について」を議題とします。 

本案について、事務局に説明を求めます。 

 

---提案説明--- 

 

ただいま提案説明がありましたが、本議案について、質疑はありませんか。 

 

---質疑なし--- 

 

質疑がないようですので、質疑を終結し、採決を行います。 

本議案について、原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

 

---異議なし--- 

 

異議なしと認めます。よって「議第 3号」は、原案のとおり可決されました。 

次に、「議第 4 号 令和 5 年度瑞浪市教育費にかかる一般会計予算について」

を議題とします。 

本案について、事務局に説明を求めます。 

 

---提案説明--- 

 

ただいま提案説明がありましたが、本議案について、質疑はありませんか。 

 

明世小学校教室等リース事業について、リース対象は建物か。 

 

建物です。3教室分をリースで増築しています。 

 

請け負って市のものとして建てたのではなく、リースか。 

 

リース契約終了後は市に無償でいただく譲渡条件付きのリース契約です。 
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別室登校用の支援員の予算は、どこにあるか。 

図書館の支出が 2割程増えている理由は何か。 

 

別室登校用の支援員の予算は、教育支援センター運営経費に入っています。 

 

老朽化に伴う学習室と事務室の空調改修と専門的見地からの蔵書構成現状分

析及び図書館移転に向けた提案を委託するものです。 

 

他に質疑はありませんか。 

 

---質疑なし--- 

 

質疑がないようですので、質疑を終結し、採決を行います。 

本議案について、原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

 

---異議なし--- 

 

異議なしと認めます。よって「議第 4号」は、原案のとおり可決されました。 

次に、「議第 5 号 瑞浪市立小中学校管理規則の一部を改正する教育委員会規

則の制定について」を議題とします。 

本案について、事務局に説明を求めます。 

 

---提案説明--- 

 

ただいま提案説明がありましたが、本議案について、質疑はありませんか 

 

---質疑なし--- 

 

質疑がないようですので、質疑を終結し、採決を行います。 

本議案について、原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

 

---異議なし--- 

 

異議なしと認めます。よって「議第 5号」は、原案のとおり可決されました。 

次に、「議第 6 号 瑞浪市化石博物館の設置及び管理に関する条例及び瑞浪市

市之瀬廣太記念美術館の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例の制

定について」を議題とします。 

本案について、事務局に説明を求めます。 

 

---提案説明--- 

 

ただいま提案説明がありましたが、本議案について、質疑はありませんか 

 

---質疑なし--- 

 

質疑がないようですので、質疑を終結し、採決を行います。 

本議案について、原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

 

---異議なし--- 
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異議なしと認めます。よって「議第 5号」は、原案のとおり可決されました。 

 

 以上で本定例会に提出された議案の審議が終わり、本日の日程が終了いたしま

した。 

 

これをもちまして令和 5年第 2回瑞浪市教育委員会定例会を閉会します。 

 

 

14 時 43 分 終了 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


